MINISTERE DES ENSEIGNEMENTS SECONDAIRES ANNEE SCOLAIRE : 2019-2020
DELEGATION REGIONALE DE L’OUEST EVALUATION DE LA 1ERE SEQUENCE
DELEGATION DEPARTEMENTALE DU NKOUG-KHI CLASSE :2d C Coeff :2 Duree :2h
LYCEE DE BANDJOUN

EPREUVE DE SCIENCES DE LA VIE ET DE LA TERRE, EDUCATION A L’ENVIRONNEMENT,
HYGIENE ET BIOTECHNOLOGIE (SVTEEHB)

Bvaluation des ressources /20 points
Partie A : Bvaluation des sawirs /10 pts
Exercice 1 : Questions & Choix Multiples (QCM) 14 pts

Chaque série de propositions comporte une seule réponse juste. Recopier le tableau ci-dessous et écrire

sous chaque numéro de question la lettre correspondant a la réponse juste
N° guestion 1 2 3 4
Réponse juste

1) Une cellule chlorophyllienne de 1’élodée :
a- Montre de 'amidon, si elle estexposée a la lumiére en absencede CO2 ;
b- Montre une coloration bleue foncée avec I’eau iodée a I'obscurité et en présence du CO2 ;
c- Comporte des chloroplastes, lieux de la transpiration ;
d- comporte des chloroplastes contenant de la chlorophylle
2)  Pour mettre en évidence de la synthése de 1’amidon :
a- onutilise 'eau iodée quise colore en jaune ;
b- onutilise ’eau iodée quisecolore en bleu ;
b- on utilise I’eau iodée qui se colore en vert.
d- aucune réponsen’estjuste
3) Les stomates sont :
a- des organes qui assurent la transpiration foliaire ;
b- des organes qui assurent la poussée racinaire ;
c-des organes qui assurent la photosynthése ;
d-les organes qui assurent la photosynthése et la transpiration foliaire.
4) L’amidon est une molécule : 0,5pt
a- De nature glucidique, synthétisée dans les chloroplastes ;
b-Produite par les feuilles, seulement la nuit;
c-Soluble qui circule dans la séve élaborée;
d-De nature protéique, synthétisée dans les racines
Exercice 2 : Complétez le paragraphe suivant par un terme convenable: (fertilisation ; minérale ; amélioration ; minéraux ;
irrigation ; organique). 0.5pt x 4 =2pts
o D PP de la production végétale se fait en agissantsurquelques facteurs favorisant la nutrition
.......................... par des plantes vertes. Parmi ces facteurs
- Choisir la meilleure technique ............ccoevvivviniiiininnnnn. des cultures sans déficit ni excés d’eau.
I TP minérale en ajoutantdes engrais chimiques contenant de ’azote, le phosphore.
- D’ajout du fumier qui sedécomposera progressivement par des bactéries, il s’agit de la fertilisation.....................
PARTIE B : Bvaluation des sawir-faire et sawir-étre (4pts)
Exercice: construire un graphe a partir de données expérimentales etinterpréter des résultats
On suit’évolution de la masse de matiere seche de graines de haricot au cours de la germination. On met a germer plusieurs
lots de haricots pesant chacun 100 grammes, les uns a la lumiére et les autres a Pobscurité. Tous les cing jours, deux lots sont
déshydratés puis pesés. Les résultats de ces mesures sont regroupés dans le tableau ci-dessous, donnant les masses de
matiéres seches.

JOURS 0 5 10 15 20

LOTO LA LUMIERE (G) 100 80 70 80 125

LOTA L’OBSCURITE 100 80 65 50 45




1) Placer sur un méme graphique les courbes des quantités de matiére seche en fonction du temps a la
lumiére et a ’obscurité.  1.5pts
2) Expliquer I’évolution de la masse de matiére séche des plantules placées a la lumiere eta I’obscurité a
partir du dixieme jour. 2pts
3) Comment expliquer les résultats observés au début du développement du lot exposé a la lumieres ? 0.5pt
II- EVALUATION DES COMPETENCES 10points
Compétence ciblée : Amélioration de la production végétale
Situation de vie contextualité Njock estun jeune citoyen de la ville bandjoun quia décidé de se lancer dans la culture de
tomate plante dontla culture estrare dans la localité mais la demande au fil des années ne fait que croitre. Pour cela, il serend
au marché etachéte les tomates qu’il laisse pourrir et les graines il les met en germination. Deux mois aprés avoir repiqué les
jeunes plants il constate que les fruits commencent déja a se former .le troisieme mois prochede la récolte il constate que les
fruits de grosseurpetite possédaient a I'intérieur des asticots.il n’a pas pu vendre méme un seul fuit. Tous ses amis ont
profités de 'occasion pour se moquer de lui et de le traiter de nul et incompétent ’année suivante Njock décide de refaire
cette culture et décide de serenseigner d’abord avant d’initier les travaux pour ce fait, il assiste a une séance de formation
organisée par le délegue d’agriculture d’arrondissement pour permettre ’amélioration de la production végétale dans
larrondissement .toi éléve de seconde tu es appelé a participer a cette séance de formation.

Consigne 1 : Dans le cadre d’une causerie éducative Tu regois la parole pour répondre a la questionde jack surles origines
de I’échec qu’il a eudans la culture que vas-tu dire a jack?

Consigne 2 :tu recois une fois de plus la parole pour expliquer aux jeunes les différents phénoménes se
produisant dans le jeune plant de tomate, qui sont a I’origine de sa croissance et de la bonne production.

Consigne 3 : A la fin de cette séance monsieur le délégué vous demande de concevoir une affiche d’information
qui va présenter les qualités d’une plante performante et sont impacte dans I’amélioration de la production
végétale dans I’avenir.
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